СЛУЧИЛОСЬ несчастье.

В разгар обеденного перерыва к нашей знакомой, модолому работнику месткома, полошел некий спектакли Театра имени Пушкина

— Распространите - коротко сказал он ный зритель обнаружит в спектакле: в удалился, посменваясь,

С этого все и началось. Сослуживны почему-то на билеты не набрасывались. Они дегкомысления просили достать на «Жизель» с Улановой, на «Иркутскую истевень» и «Золотого теленка».

Людекое бессерление было ужасно. Член культкомиссии рыдала в три ручья.

Иринилось объявить акстреничю жобилизачино всего наличного состава польтвенников и близких апузей. В общем, билеты были васпределены, что называется, по внакомству. В театр отправились даже не голныя к строевой службе. Юный член месткома понесла лишь мопальный ушерб.

Пол ярко освещенным козырьком Театра имени Пункина стояла толца. Издали она напоминала вариант известной картины Маковского «Крах банка». Только вместо этогоревних пенных бумат люди держали в руках прогорающие билеты.

Храм раности и красоты встретил нас насмурными лицами гардеробщиков: биновлей никто не брад. Все справелливо рас-COUTEDS SELL SH ROSTROUTS NESSETTIFF пяка. В сумпаке амфитеатра застряли одни простофили и влюбленные.

И вот, как выражались рецензенты провплого века, занавес вовился, Лавали «Трехминутный разговов» сочинения В. Левиловой.

Ляля -- так зовут главную герокнюне покала в институт. Провадилась на экваменах. Погоревав и поплакав в пределах озной картины, она поступает секретаршей заместителя управляющего трестом и успоканвается. Признание начальника во взаимности совпадает с признанием пользы

TPYA

4 стр., воскресенье. 44 февраля 1960 г.

ТЕАТРАЛЬНЫЯ ФЕЛЬЕТОН

Спи спокойно, ко укладывается в лемит, отпущенный в тенероват, — на что уж тут расстатривается в лемит споком спектакли, потому что нет хоминут не разрешается». Но, как всякий раз-

коммивояжет и вручил сорок билетов на расчного образования. Этими признаниями пьеса и кончается. Кроме того, вниматель-

- а) познавательность, особенно ценную для поступающих в вуз: почти целая картина посвящена раскрытию некоторых важиейших метолов использования шпаргалов. Изложено со знанием дела и в увлекательной форме:
- б) стремление расширить моральные говиронты: секветавша может любить своего начальника. Если он холост, разумеет-
- в) острое и самобытное решение проблемы котпов и летей»: «Вапослым летям лучше жить отвельно от родителей» и
- г) юмор (поскольку пьеса названа комедней). Функцию «весь вечев у ковра» выполняет домработница Дуся, существо некультурное («темпа нет, а только сыр и колбаса»), но симпатизирующее интеллигенция («водки открывай больше: люди пришодити щибко образованные»).

«Купленные билсты обратно не принимаются и не обмениваются» — этот оптимистический дозунг знаком кажлому, кто зачем-нибуль подходил к театральной

Второй вечер назывался «Доброй ночи. Патрипия!».

Анархической разбросанности «Трехминутного разговора» театр премночел теперь первозванную простоту стротих геометрических построений.

Поначалу был вычерчен ветхозаветный треугольник: Патриция (жена), генерал (любовник) и министр иностранных дел (муж). В самый ответственный момент треугольник этот расползся в квалват: из Патрипиной спальни появился вор Альберто. Никаких примитивов! Его не хватают, не вяжут, не зовут полицию. Его делают дипломатом

Жулику налоели жизненные кривые, и он соблазывет Патовины изти по честиой

Патриция!

прямой. Он обещает даже бросить «специ» ромное мастерство. Ньеса родилась в стерушится. Альберто возвращается к нехороими привычкам зачеркивать разницу меж- считывали на изобретательную фантазию ду своим и чужим. Несостоявшаяся пря- Н. Акамова и исполнительские возможномая замкнулась в круг.

Все остальное - в той же плоскости. Без всякого там третьего измерения. Исключение составляет лишь настоящая живая собачка, которая к удовольствию публики очень натурально и без полозрительных остановок проскаживает по спене.

«Купленные билеты обратно не принимаются и не обмениваются». В третий ве-

Но может быть, довольно? К чему пов-TODSTINGS!

 Как повторяться? — спросит чита. тель. - Что значит повторяться? Что общего межлу «Разговором» и «Патонцией»? Немало общего

Эти новые спектакли чаще других встречаются на афише театра. Они, так сказать. его жозырные карты. Их посещают. Не слениямом, но посещают.

На остальных так пусто, так одиноко, что хочется аукать. И живут они жизнью сколотечной и неверной. Когда недавно критики влоуг началы запальчиво «полнимать» «Вороги жизни», льстиво величая его новым чем випломатические смокинги, в которые спектаклем, зрители с недоумением погдадывали на афицу - мет такой постановки, да и все туп! А самые вотониные быстро выяснили, что она прекладла волго жить еще в прошлом голу.

холиые вещи. На сезон.

говор им о чем, он прододжается пчень долго. Целых три акта. И чтобы заполнить их, нужно ог-

альность». А когла, непонятно почему, все нах Лененгралского театра комелин. Принимая ее к постановко, денинградны васоправдались.

Театр имени Лушкина явно переоцени: свои возможности. М. Ивашкевич в роди Ляли играет старательно, моментами вполне искоение. Но она не в состоянам слелать то, что сделала Л. Люлько: как бы полняться нал убоким текстом, утверажть автерское «я» сутью и правдой образа. Тем более в театре не оказалось постановплика, равного Н. Акимову. - режиссура В. Васильева и А. Ушакова поражает своей примитивностью.

Ну, а «Доброй ночи, Патриция!»? Что тробудило теато обратиться к этой ремесленной переводной пьесе? Неужели булуарно звучащее название? Ведь в ней нет ничего, что оправлывало бы опревеление «сатирическая комения». Булавочные уколы социальной контики оттесняются одиссеей ведикосветского вора, поданного к тому же в ореоле романтического герод, этажого гусара-лушки «смерть левипамя. Всепьез о характерах говорить не приходится. Они не более разнообразны. эти характеры затянуты.

По-видимому, не от хорошей жизни Театр имени Пупркина ставит произведения, лишь формально относящиеся к нашим явям. Ссылки на репертуарный голод уже нико-Но не здесь главное. Главное в том, что то не могут убедить. Полноценные пьесы ни «Трехминутный пааговол», ни «Лоброй продуднают мимо театра. Прематурги не ночи, Патриция!» не мотут, не имеют пра-1 верят в него. И их можно понять. Если сова быть основой рецептуара. Это чисто про- временные спектакая, поставленные заже главным режиссером И. Тумановым («Мел-Все солержание пьесы В. Левиловой лег- вежья шкура». «Толеса»), терият полный

роших пьес, а хороших пьес нет, потому что теато ставит плохие спектакли. Поневоле приходится баюкать Патрицию.

В труппе — Б. Чирков. Ф. Ганевская. О. Викланд. А. Шатов, в ней есть способная молюдежь - Т. Зяблова, Н. Прокопович. Ю. Коздовский, Когда с нею работают талантливые режиссеры, теато олерживает поллиниые хуложественные победы. Так было с «Тенями» в постасти Л. Люлько. И расчеты в какой-то мере новке покойного А. Дикого. Так было с «Ивановым», поставленным М. Кнебель и оказавшимся одним на лучших чеховских спектаклей последних лет. И уж не потому ли руководство театра с подозрительным упорством старается изгнать из репертуара «Иванова», что высокое мастерство М. Кнебель неприятие оттеняет серость и бескрылость других спектаклей.

> О творческом тупике, в который зашел теати, еще более полугола назал писалось в газете «Труд». Зияющая пустота зрительного зава почти на всех спектаклях AVVIDE BURREY CHOR PORODET, TTO DYROBOX-CTBO OTMAXHVEOCL OF EDUTERIA.

«Человек, который хотел». — сказал о себе, полновя итоги горестной, этя прожитой жизии, чеховский Сорин.

Теато имени Пушкина тоже многого хотел и немного свершил. Но v него вся жижнь впереди. Его коллектив хочет и может работать. Ему нужен опытный, умный капитан, свежие режиссерские силы, принципиальный репертуар. Он должен говорить по большому счету. О самом главном: А не вести трехминутную болговию, после которой театру остается пожелать: «Сик спокойно. Патриния!».

А наша внакомая, молодой член месткома? Теперь, когла ей предлагают билеты. она увеления отвечает:

— Нет. вы мне не давайте одну «вагрузку». Вы мне дайте на «Жизель» с Удаговой, на «Иркутскую историю» и «Зелотого теленна». Вот-так!

> **А.** ДЬЯКОНОВ. Л. НОВОГРУДСКИЯ.